



15名“小小图书管理员” 在书店担任一日店长

“书嗜的小伙伴们,大家早上好!”9月25日9时,15位来自长春儿童团的“小小图书管理员”开始了一天的工作,这次他们要体验的工作岗位是“书嗜24小时阅读空间”一日店长。



开书店可不容易

开早会、打扫书店内的卫生、图书上新、分类整理图书、帮顾客找到他们喜欢的图书、文创商品摆放、咖啡饮品制作、收款……原来作为一个书店的运营者,不是那么简单。

“这个区域是畅销书,您想给孩子买书,他今年多大了?哦,刚上幼儿园的孩子,我向您推荐这本绘本,里面的内容特别有意思……”7岁的莉莉有模有样地推荐着新书。“顾客你好,你要怎么支付?请拿好您的书,谢谢惠顾,欢迎下次光临……”收银小组的工作也井然有序地进行着。负责整理儿童区的小店长们正认真地将被顾客胡乱摆放的童书放回正确的位置……每个孩子在这半个小时的时间里体验的是书店店员一天的工作流程,这种在真实书店场景中的沉浸式体验,孩子们不仅提高了自主沟通能力,无形中加强了自我的约束管理。此次活动承办方长春首家24小时书嗜书店创始人、中国作家协会会员、吉林省全民阅读协会理事龙海虹告诉记者,“孩子们通过劳动的付出,能够体会到在书店工作是很辛苦的。未来他再走进这里,就会体谅和尊重叔叔阿姨的劳动果实,珍惜井然有序的环境,不会破坏性地将看过的书扔得杂乱无章。”

当作家也没那么难

感受过了一日店长的艰辛与快乐,孩子们开启了自己与“一本书的旅行”。一本书是如何诞生的?中国作家协会、全国小小说学会联盟主席团主席、吉林省作协全委、吉林省小小说创作委员会主任、儿童文学作家于德北老师,以小情景剧的方式,向孩子们演示了一本书是如何从设计灵感到写作,从约稿到编辑、校对、封面设计再到出版及最后来到书店里的整个流程。“我的读者都叫我海盜爸爸,你知道我偷的是什么吗?没错,是书里的知识……”于德北老师毫不吝啬地和孩子们分享了自己成为作家的经历。

随后,孩子们在书店老师的指导下亲自动手去做一本书。先做内页,把自己想要讲的故事画下来或写下来,然后再设计封面,最后一步是装订……一本书就完成了!孩子们知其然并知其所以然,知道了一本漂亮的、我喜欢的书是怎么诞生的,成功地激起孩子们对阅读及写作的热情和兴趣。

“这是我做的第一本书,我觉得自己做得挺好的,里面讲的是猫和老鼠的故事,他们两个是敌人……”5岁的李殊睿对自己画的《猫和老鼠》特别满意,“她做得超出了我预期。刚刚已经收起来,她又拿出来,说我要再看看,

再学学。”李殊睿妈妈告诉记者,这次活动让孩子得到了锻炼,接触到了平时接触不到的东西。

看着孩子们在规定时间内创作出一本本童趣盎然的书,吉林省全民阅读协会家庭读书会研究中心研究员席贺感慨地说,“坐在这里的孩子都是非常幸福的。他们从小被阅读包围着,才能够安安静静地在这儿创作,把他们曾经看过的东西或者自己的东西呈现在这个纸上。这样的孩子都是有很大想象力和创造力的。”

每周带孩子逛次书吧

采访时,记者问及龙海虹承办此次活动的初衷,“之前我们觉得书店就是以卖书为主。随着人们对文化生活需求的不断变化,我们会把书中的内容以沉浸式体验的方式呈现出来,读者在这里不仅是默默地读文字,还能亲身体验,就如今天的活动一样。孩子们知道了一本好书如何诞生,读书的能力如何培养,一家书店如何运营……从孩子小的时候,就了解到做一件事或者做一本精美的书,不是那么遥不可及,成为一个著名的作家也不是梦想。”

龙海虹建议家长们每周最少要带孩子逛一次书店,因为在书店这样的场景下,孩子不仅能读万卷书,还能阅无数人,更能为自己的梦想找到一个实现的途径。/城市晚报全媒体记者朴松莲 报道 徐亮 摄

长春儿童团

长春儿童团是0-14岁儿童成长基地,集结本地强大的教育资源、城市资源、商业资源,打造长春儿童成长教育综合服务平台,百万妈妈社群部落,在这里,城市是学校,世界是课堂,家长是朋友,体验间成长!首批长春儿童团小骑士会员正在招募中,快来抱团!



扫码关注
长春儿童团

17.48万-18.48万 广汽本田2022款VE-1 TA系列上市



9月26日,广汽本田2022款VE-1 TA系列上市发布会召开。作为广汽本田首款纯电SUV,VE-1开启了广汽本田电动化事业新起点,本次VE-1 TA系列科技配置全面焕新升级,进阶为更懂“你”的智趣座驾。

2022款VE-1 TA系列内外造型更加先进洗练,满足用户所追求的便捷科技与实用相结合的生活潮流;传承Honda运动基因,VE-1将低能耗与强动力完美融合,保持了Honda一贯的高水准驾驶乐趣和运动表现,续航里程进一步提升至480km(NEDC工况);智能化时代下,用户对于人车交互有着更高的需

求。2022款VE-1 TA系列智能化、网联化水平全面升级,带来更加轻便便捷的用车体验,WOW STATION通过核心功能升级实现远程控车,为用户带来轻适出行生活的更多想象。

自上市以来,VE-1凭借卓越品质赢得消费者的喜爱与认同,曾荣登2020年新能源汽车消费者满意度调查纯电动小型SUV榜首。此次焕新升级,将极大提升VE-1的科技价值感,增强其在同级别市场的竞争力,进一步推动广汽本田的电动化事业进程,为用户带来更多精彩用车乐趣。

/城市晚报全媒体记者 张大为 报道

吉林市高新消防救援大队 与公安机关深化火灾调查协作

为深入贯彻应急管理、公安部关于印发《消防救援机构与公安机关火灾调查协作规定》的通知要求,吉林市高新消防救援大队与公安机关就火灾调查协作机制、调查取证、案件移送等工作开展密切协作。为建立有效机制,大队与公安机关在前期协作的基础上,按照今年印发的相关要求,大队与高新公安分局分管领导任组

长,部门相关成员任组员,发挥公安派出所情况熟、警员多、办案经验丰富的优势特点,做好火灾现场警戒、调查询问等协同配合工作,大队与公安机关在协作调查火灾事故过程中,对达到“两案”立案标准的火灾案件,集中组织分析研判,按照程序移交追究相关违法行为,依法做出行政处罚决定。/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

吉林市高新消防救援大队 持续深入辖区三级单位进行帮扶指导消除隐患

9月14日,吉林市高新消防救援大队深入辖区内三级单位进行消防安全排查隐患。在检查中,指战员结合实际情况,进一步夯实三级重点单位消防安全管理基础,重点检查消防安全责任制度的落实情况,检查了单位的疏散通道是否封堵、消防安全疏散指示标志和应急照明设施是否完好;大队指战员要求单位负责

人立即改正。随后,指战员反复叮嘱单位消防安全管理人,一定要提高消防安全意识,要深刻认识到良好的消防安全环境的重要性,认真落实各项消防安全制度。通过此次检查,进一步推进了辖区三级单位对火灾隐患的自查自纠工作,为全市火灾形势持续平稳奠定坚实基础。/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

长春经济技术开发区消防救援大队 北海路小型消防站立足本职为群众办实事

长春经济技术开发区消防救援大队北海路小型消防站在第二十五届第一汽车集团公司职工运动会、第十三届中国-东北亚博览会保卫中,充分利用地理位置近的独特优势,积极熟悉

现场布置,开展救援实战演练,做好活动和展会的现场执勤的同时,还发挥了指引群众方向、为群众提供应急药品、应急雨具等方便群众的暖心服务,得到了受助群众的赞誉。/周丽刚

长春经开消防救援大队开展消防安全演练 推进“我为群众办实事”实践活动

9月26日,长春经开消防救援大队与长春经开集团股份有限公司联合开展消防演练系列活动。设定活动共分为消防知识安全授课、消防器材实际操作、

灭火救援实战展示四项科目。结合单位的实际情况,指导企业消防队灭火救援能力的提升,使全体员工更好的掌握了基本的自救逃生的技能。/白冰

